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Εξυγίανση: Αυτό 
είναι το όραμα
ΠΟΡΕΥΕΤΑΙ επί πολλά χρόνια η Ελλά
δα χωρίς όραμα, χωρίς συλλογικό σιοχο, που 
να συγκινεί, να ενεργοποιεί τις δυνάμεις του 
ιόπου και να γεννά ελπίδες για ίο αύριο. Ηχαν 
μια πρόκληση η ένταξη στην Ευρωπαϊκή 
Ενωση και στη συνέχεια στην ΟΝΕ.
ΠΕΤΥΧΑΜΕ με πολλές θυσίες την έντα
ξη, όπως και άλλες χώρες, αλλά το αντίκρισμα 
για το σύνολο των Ελλήνων δεν φαίνεται, και 
μάλλον δεν 8α φανεί, γιατί δεν υπάρχει όραμα 
που να αξιοποιεί την προσπάθεια.
ΙΕΤΟΡΙΚΟ στέλεχος του ΠΑΣΟΚ ο υ
πουργός Δημοσίων Εργων, Κώστας Λαλτώτης, 
δηλώνει ότι μετά την ΟΝΕ «το συνεκττκό με
γάλο σχέδιο και η μεγάλη ιδέα για τον ελλη- 
ντομό και την Ελλάδα του 21ου ατώνα ταυτίζο
νται με τις προκλήσετς, τις ευκατρίες, τις δυ
νατότητες και τις ελπίδες που περικλείει το 
2004 με τους Ολυμπιακούς Αγώνες».
ΕΙΝΑΙ μια μεγάλη πρόκληση η διοργάνω
ση των Ολυμπιακών Αγώνων, αλλά σε καμία πε
ρίπτωση δεν μπορεί να χαρακτηρτστεί «νέο ό
ραμα» και πολύ περτσσότερο «η μεγάλη ιδέα 
για τον ελληνισμό». Οι έννοιες του «οράμα
τος» και της «μεγάλης ιδέας» με άλλα ουοια- 
σττκά, ριζοοπαοττκά και επαναστατικά, έχουν 
συνδεθεί, που οδήγησαν προς τα εμπρός τον 
τόπο, βγάζοντάς τον από το τέλμα του εφησυ
χασμού, της παράλυσης και της διάλυσης.
ΔΥΕΤΥΧηε, σήμερα υπάρχουν φαινό
μενα που απαιτούν μια «νέα μεγάλη τδέα», μια 
καθολική αφύπνιση. Φαινόμενα, όπως η εκτε
ταμένη διαφθορά, που διατρέχει ολόκληρο τον 
κρατικό μηχαντσμό ώς τις κορυφές, η διαπλο
κή, που καθιστά αναξιόπιστο τον πολιτικό κό
σμο και υπονομεύει τη δημοκρατία, δεν μπο
ρεί να προσπεραστούν για χάρη των Ολυμπια
κών Αγώνων.
ΟΣΟ ΥΠΑΡΧΕΙ η κοινωνία «της αρπα- 
χτής», «των κολλητών» και του «έλα να δεις» 
στη δημόσια διοίκηση, όσο υπάρχει αδταφά- 
νεια στα οικονομικά των κομμάτων και στις ε
κλογικές δαπάνες των πολιτικών, είναι άμεσος 
ο κίνδυνος και οι Ολυμπιακοί Αγώνες να κατα
λήξουν σε μέγα σκάνδαλο για την Ελλάδα του 
21ου ατώνα.
ΒΡΙΕΚΟΜΑΕΤΕ στο τέλμα και οι δια- 
πιοτωτικές δηλώσεις και από μέρους των υ
πουργών και του ίδιου του πρωθυπουργού δεν 
οδηγούν σε έξοδο. Οτ πληγές έχουν κακοφορ
μίσει και αναδίδεται αφόρητη δυσοσμία, που 
λόγω εθισμού δεν φαίνεται να ενοχλεί.
ΑΕΝ ΜΠΟΡΕΙ, επομένως, η «νέα μεγά
λη ιδέα» να είνατ άλλη από την εξυγίανση του 
δημόσιου βίου και της δημόσιας διοίκησης. Κατ 
πρέπει η εξυγίανση να αρχίσει από τις κορυφές, 
από τον πολιττκό κόσμο, που έχει την αποκλετ- 
οτική ευθύνη της διακυβέρνησης του τόπου.


